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M1. Defina a categoria C|M) onde M é um monóide.
M2. Sejam M, N monóides. 0 que é um functor da categoria C| para a categoria C|N?
Corresponde a qual conceito já conhecido?
M3. Se em vez de monóide era um semigrupo , como definarias a C|S?
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M1. Defina a categoria C|) onde M é um monóide.
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M1. Defina a categoria CpM) onde M é um monóide.
M2. Sejam M, N monóides. 0 que é um funetor da categoria CpM) para a categoria C[NJ?
Corresponde a qual conceito já conhecido?
M3. Se em vez de monóide era um semigrupo 8, como definarias a C|S?
RESPOSTAS.

M M2 J umtnð
Sompicp o J odoufo 0, wn Lanndo opa CM1 pone
C JNJ pnieoJ or a p ap▇Os o) a sdn dadah x J. 6lUM
, a bunin agu e ynewoane

amp :4 ) : y y du mgneid ,
(An» ( y)7t (*z)

M3, S ga S - migupe
SA: X* * X:C X owg S moe prrw inands no de

eeyp moy towi o
—

(9) H

Enuncie e demonstre um critério inte

ENUNCIADO.

Fupve Au

a p e) Jhempmniljnrn
DEMONSTRAÇĀO.

Supenl. onp▇ ▇
dum ah 4u unp▇ jd ▇ ▇ Jm).Br .

Go A
(a ) lGa

((aeto(to) l(aTto)-folia) e
u u dng Nos.

de aa"A fa On
epp t(0,) *CA 0b rn

-

~
X

~

~

~

~

~

lo
que th uson aqui?

~



(9)K Escolha um dos K1, K2.

SSeja homomorfismo de grupos A - B.
K1. ker A.
K2. ker pé um singleton injetiva.
DEMONSTRAÇĀO DE

Po (Ker S ): t (Pu S)
amg Y(e,) * , J e BAt k. J nna Ken
ay Kan Jab o. Vau dsnaloh Ku

aeh psn tang gadeuMm 4, J e Kun
G.S 4Kong gw 1I-)- e .
Ku .SP0 ' V Y

B. deg i n qVau mron Va)- .
# K9 )- .al: (ol)F( )) ote Y( Kg)(9 K)to(a)( (19) (9

0. O" ( g f9)*
C,

C.

(9)Ir

Seja 9 grupo.

In (9) Aut(9).

DEMONSTRAÇĀO.

a.2nt.n (G) Aa(0)):
S om . s(▇Sapnn P Jwn (G).

p ((ar(1 6t c ) .S o 4e 0.g 9. 9
ny ( e fae ( ).t .S g Po( a ( )e (G)):S o X .

S ) on Aut().bole ( )x: Py) th e f (G).5*P g d e )-(1▇ ▇
▇ o 4ho

be o ( e) Sn. ( ).

Po . (dins ( ) A (S)) Só isso mesmo.
s t w (G).
g -

onp nde he
ben l (G).

W

~

-

( ( :

~

só pode ser
Seja
seguido por

hore

↑
não por termo ↑

???

?

~
donde tirou isso

?

X



(9)M

M1. Defina a categoria CpM) onde M é um monóide.
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M1. Defina a categoria C|M) onde M é um monóide.
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M1. Defina a categoria C|) onde M é um monóide.
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M1. Defina a categoria Cp) onde M é um monóide.
M2. Sejam M, N monóides. 0 que é um functor da categoria Cp) para a categoria C|Nj?
Corresponde a qual conceito já conhecido?
M3. Se em vez de monóide era um semigrupo 8, como defnarias a C|S)?
RESPO5TA5.
N:

bf 0 dima fau l ey(m) pal sa()
A n = | | -Au(0,0) onle ulaita ad lta.(ou ▇ foulee Seia( * (a, of e he wslaimu cla Mmueide.= M.d

3. I6f = 0.
inr = =Aa ,)

( .
id =

(9) H

Enuncie e demonstre um critério interessante de homomorfismo para grupos.
ENUNCIAD0.

Soon ç':Dua,P; 1 ▇ ▇ Dalke denigdtlal Ju (ba,) ▇ ▇
( # )z( ( l(ustada o )

DEMONSTRAÇĀO.

Siofom 6, . gur a6:| l )jp▇ of.
as e f e ctaPa d.

log0 ( ie)* ▇ ▇ ▇ ▇ quo ▇
Lo%e le * ( ) *'(1 ).
Los i16* 1 , Rs-▇

Pae p s da oasde
Sao 6 .
Balto bemi tial pu fes) su z iono inlo do .
Cale. ( )* ( 6 = ( C usika a )

' s uita d)

~

?X
~

-

P
-

mal-escrito'

~

~



(9)K
Escolha um dos K l, A .

Seja homomorfismo de grupos A — B.
K1. ker A.
K2. ker é um singleton injetiva.
DEMONSTRAÇĀ DEKI

uoke k y A Bulebiet

Paite kufę A.
Basta demidtsi kul ()pedok. Loue tek
Sedon ) kesf.
( (oc.b( ) ( *te- ) L o

:da *(q ékaY snl
*1g * 6ke
=1s

oit ku eohaod pa es Cofiuads:eSaonm i e ,ké |ekikeiaa ) ęa▇
= ( ) ( ) [ e al▇ ▇

Seja 9 grupo
Inn(9) Aut (9).

DEMONSTRAÇĀÄO.

aste Snn (G) Aut (G)
Bosto denohlal al tt. y mn (6)
Safa 6 Son(6) .
lo , afon 9 (u* -5 ( (k). aaal,he6
an Vo muskial Jul * ul -
Sefa e 16). f e Jno( ) Aed o Peslss (ondugdai ;Calc: (kk) Sefay perul, e Nit(6).* u )▇ S

(k(ba) | a ▇ ▇)
Safa 6:6 ▇ ▇ ▇ ▇

Só isso mesmo.

~

& habitado !

2

L

~
mai
escrito !

~ comusabeeinner?
X 2

...
V X

..? X



(9)M

M1. Defina a categoria CpN) onde M é um monóide.
M2. Sejam MC, N monóides. 0 que é um functor da categoria Cp) para a categoria C|N ?
Corresponde a qual conceito já conhecido?
M3. Se em vez de monóide era um semigrupo , como definarias a C(S)?
RESPOSTA5.
Sa MmproideM (1, Sej f:FunhCctof

Obj CU ) CL )– CN|

Ar cl f | mél1} Fio )= id y (fresyp a )idc id )(F respa( ) cG of
Cono oP asso at. vo, log( ) Cl| e 3s sociat va.
M3–

19)H

auncie e demonstre um critério interessante de homomorfismo para grupos.
ENUNCIADO.

: ABrespets a idlen tidade ( ,( homo
DEMONSTRAÇÃo.

A B homo Orf:5 m D,

Seja b eB te ) = .
Calct (A ) = (1A |g

y(1ATu(
= (A5)
=U( )

1

~

~

~

~

'

2

-

↓
E

- o ponto é começar com

Algo aparentemente menos forte
(e

. g . respeita op)
e conseguir algo mais forte
(e . g . respeita tudo) .



19) K Escolha um dos K1, K2.

Seja homomorfismo de grupos A — B.
K1. ker A.
K2. ker pé um singleton injetiva.
DEMONSTRAÇĀO DEKI

(Par-te Keri A) (( z)(yg"")
Como (e)=e, l ▇ ▇

)-lIate Kary. Lone est) e
Ca e: (a▇ = ((p▇ ▇ ▇ (f hoo) hego geg"'e krt

* g (a er▇
ę honmo
b er J= e

o4 1er Y.
(Pa Kr( uA)
Se a, 9 A.

e mpgpde.
= ( pq e -(

tulihve1
hdoR15

Seja 9 grupo. ( ) p =f▇
Inn(9) Aut(S).

DEMONSTRAÇĀO.

(estLng) AdH(G))et In( )s Aut( )
(S eInn(G).Seja : Enal (G). sta demonstror ivertnidComo (e▇ zor -elgoa Sc yeIo (G).L g 0 6 Inh (G).
ogo Se fą =g-▇Lo Innl ) ha oitaolo,

Vor tompnstrar o one tst,
Se

S6 iss0 mesmo.

~

~
-

~

~ ~
-

-

-

X

/Arbitrário
quem é ?
-

g - isso não faz sentido.

o alvo ?

pelo S
X

i

Qual é

assim todo endo
seria inner



9) M

M1. Defina a categoria Cp) onde M é um monóide.
M2. Sejam M, N monóides. 0 que é um functor da categoria C|M) para a categoria CJY
Corresponde a qual conceito já conhecido?
M3. Se em vez de monóide era um semigrupo 8, como definarias a C|S|?
RESPOSTAS.

MM (

O uet: Ee) 54e ppila idlalidocli io op-
Seboo' elomtmo do . C,
i ,idon :dade do , Coos pondo 00 (oros de homo
o: 0p a060oo . d mondido.

A55 op ocā do monói
M;í 0oco a,

Í: Le fdlun rdods do
Oonótde,

(9)H

ENUNCIAD

Feom (Ake▇ ) h:(b)jea, gupo *(▇ 1
um ho o P vo p o 0p o N(ciw)= Io) rb),
DEMONSTRAÇĀO.

p o inue00ohiopi o foluidod :
So o , boto darordeo ge(olea are.)=(ae)
o4 éo inwnco do la ,= (a)
Col : a (o ) = (oo")ra,) = (a),

=Pre )logo trea) = . Les-lhitng
C J

-

-

-um Monoid-homo
-

~

-

2

~

~

~ ↑



(9)K Escolha um dos K1, K2.

I.Seja homomorfismo de grupos A —
K1. ker A.
K2. ker pé um singleton injetiva.
DEMONSTRAÇĀO DE

Pa e her booo do mp on qu Verfe
t hebiole temoo fre )=e,Coogoo Jochodo.olo pe ho mD. Son ae , Ke kert.Roubi op-Jechodh* bon dimbn qu f(oka")e.

bo0„be e devo1- Colc: Haka)C
- = (a)f f(o-) T/ homo)= C .ol(oLo k: (fo)| )-( )ip ) =YMa) e,H(a) Jesc doK
=u(ob") ) = l(o)l(o-)

eP ho hmo)(oc-)
tem0 ( )= (b) e- C , = (e,) =C, L howo
lgo b Kerp (0

Seja 9 grupo
Inn(9) Aut (9).

DEMONSTRACĀO.

Sejom fe Ionl) y awo.Subupo
bo diumonobn que 'eJma'ehobi fod: hom0Tpn ío m0

ial.
O- Jechodo

Sejom

Só iss0 mesmo.

~

~

~

↑



(9) M

M1. Defina a categoria CM) onde M é um monóide.
M2. Sejam M, N monóides. 0 que é um funetor da categoria Cp) para a categoria C|N?
Corresponde a qual conceito já conhecido?
M3. Se em vez de monóide era um semigrupo , como definarias a C|S)?
RESPOSTAS.
ns codeztia Ci eode Hé un me nik é uwa catlegri vode s0s dydes s ngaes te
ss kils w4hospi *e prdycoe e opsnd eeilottoh.

hR gue resehe a csftrotvra osM2- Vm Jumncłu de C) pwt( ) é umofin
ehe o qge po iedidok, ie pora todaS cO) e ponvelovo, des lvSyo

dsni- fliagucouimalh iow wp s de v Cow olgvma fua o e C( ).
( NÉ ) g=

0 orieitotonbe cid é0 homaVaor Çonos etre non ▇ des.

(9) H

Enu

ENUNCIADO.

) grugoe P6 ,Sow G (6G;, ) e (Hi -
Dogndn que om howawor( meae despeite a cqutoç.0 sejo

(V3ge6) ) ) Y )
DEMONSTRAÇĀO.

Roeiswos denous tee que a P espeta a ihdioh esheerss
Parte Y spetao invers9s:o ent:d e:farte respeito 6,o g to qu ) = . pa -) glalc a
Asm * Vey)tigi, ).h (omo,V( ) =19( ) So)
Reloo e2syua pie pyNyi)agi.()s g)▇ g
Lego Py) egi= i) ( resp O

=Mty) 6-rj
* dey(E iolha l

X

não faz sentido !

~

~

2



(9) K Escolha um dos K1, K2.

Seja homomorfismo de grupos A _ B.

K1. ker A.
K2. ker é um singleton injetiva.
DEMONSTRAÇĀO DE A
Porte ber :Imediato pela desini o de ▇ Corte Wer ▇

Seom her e oeA.forte hel p A:
hota kwons trat gn ahdeberydbems gue ) go Wer pi lbtoh. (alculawaWp5

bostu ułi hi at 0 one-test: Y (a ar) W) 9K) ) repSyaon a, b6 ter f ( ) 9a")GC eterą.rew05 mostrar que Yi ) Y (a') -Ilal a lano -— P(ao)
resp a9 (ah)- ) ") res op Y( )e19(b) A-Jn(B5lha de a)

;V(6) (B- )
z (6)" Cy rep inv)J6 (E Vho deb

(9)

Seja 9 grupo.
n (9) 1 Aut (S).

IVIIV l U U.

Só isso mesmo.

-

~

~



(9)M

M1. Defina a categoria CpM) onde M é um monóide.
M2. Sejam M. N monóides. 0 que é um functor da categoria C ) para a categoria CpNj?
Corresponde a qual conceito já conhecido?
M3. Se em vez de monóide era um semigrupo , como definarias a C|S)?
RESPOSTAS.

A o N.s(Aj e, ),S p Teö, (0 a bżio di
CLN e; 0 01 7 o CooX e Nm Albv|
7 eu/ X: 0 0 ,* Gam o GnPnfe

ma Ca ndı 0o CärG) da homó atthamedi Ma nohs
N3

(9)H

Enuncie e demonstre um critério interessante de homomorfismo para grupos.
ENUNCIADO.

Suj, 48 ghop : Á R wn Foomg/moMo m.
(AG ARvom hennt

DEMONSTRAÇÃO.

como?

?!
X



(9)K Escolha um dos K1, K2.

Seja homomorfismo de grupos A -— B.
K1. ker p A.
K2. ker é um singleton injetiva.
DEMONSTRAÇÃo DEK2

Rot =
aia lwoo Ka wn

logo Kar = e, . a iid)
ly (e,)= 6,,(▇ ▇
(
S ainte wngt
Lop Y ), 6. (e nite) : l)
lo9o Ko (e).

Seja 9 grupo.
mn(9) Aut(9).

LEM0ISlHACAO.

Só isso 1

o alvo é : 4 injetiva

?
X



(9) M

M1. Defina a categoria C|M) onde M é um monóide.
M2. Sejam M, N monóides. 0 que é um functor da categoria C|) para a categoria CpNj?
Corresponde a qual conceito já conhecido?
M3. Se em vez de monóide era um semigrupo S, como definarias a C|S)?
RESPOSTAS.

F (n bononolflil.M l0SwuioS do
M h seos de (ni e rond i e

(A to olylo la0 do nd. 9 al Nen ten (omo
apon Vom ddo rHavUro a npa owb

lgore, byedas ear Ses faspo l ieun Son ufo-S, S, comp d l S 00 0
(eforo de p e ofofo elo
Nanóoe, uéoS ▇
S1a i2oraikan(oMa E

(9)H

Enuncie e demonstre

ENUNCIADO.

om 6O F (m funttłor ▇
Co F tm homoi oiSm e

DEMONSTRAÇÃO.

como?

...
e

-

Y
para ser aceitável

deveria definir

as ((G)
.

Mas não seria interessante

como critério (compare com

o que encontramoshas aulas).



(9) K Escolha um dos Kl, K2.

Seja homomorfismo de grupos A - B.
K1. ker 1A.
K2. ker p é um singleton injetiva.
DEMONSTRAÇĀO DE

(9)I

Seja 9 grupo.

Inn(S) Aut(9).

EM ISI RAAU.

Só isso mesmo.
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